

4/30

星期四

见习编辑:樊海燕 美编:王莺燕 组版:竺巍

## 生活常州

24小时读者热线

96060

民生为本 民利至上

## 老房子突发大火 黑烟冲上了天

“受伤”老房子位于前后北岸历史文化街区,属于受保护建筑

昨日中午12点40分,常州市中心地带前后北岸历史文化街区施工工地内一栋两层的老式建筑突然着火,因相邻均是砖木结构的老式住房,火势很快便蔓延开来,火焰一度从屋顶直冲而出,涌起的滚滚黑烟更是笼罩了附近街区。

《生活常州》随后了解到,被烧的老房子虽不属于文物,但却是受保护的建筑物。



着火的房子黑烟四起

## 现场 滚滚黑烟冲上了天空

发生火灾的是靠近迎春步行街的一排老式建筑,《生活常州》12点50分赶至现场时,最东侧的一栋2层楼已经被笼罩在火焰中,火苗从2楼的房间蹿上了屋顶,滚滚黑烟冲上了天空,空气中弥漫着烧焦的味道。火焰很快蔓延到西侧的2栋建筑,消防官兵正架着水枪从西侧的一间屋子内向着火点喷水。火焰势头有所缓解,屋顶的瓦片很快掉落一地,只剩下烧得漆黑的屋椽冒着青烟,屋内已经是一片狼藉,所有物品都被烧成了焦黑一团。大约过了40多分钟,大火被基本扑灭。

## 救火 消防车无法驶进现场

报警后,在10分钟内就有多辆消防车立即赶到现场救火。但因为起火地点在一条深巷内,消防车一时无法驶进现场,只能通过加长水管进行救火。最终,在连接了三四根水管后,消防水管才接到着火点,火势最终得到了控制。采访中,《生活常州》发现,在工人的行李一侧摆放了七八个蒙着灰尘的灭火器。随后,

《生活常州》询问现场的工人,但工人却表示,“一看到火我就慌了,光想着逃命还没想到去灭火,而且我也不会使用这个……”

## 工人 私拉电线可能是祸根

据居住在前面平房内的一位汤姓工人说,“这几间房子里住了几十号工人,有几个工程队,起火的那个房间当时应该还有一个人在里面看电视。因为明天就要撤走了,所以我上午还说想把电线拉掉,但里面的人说已经和老板说过了,要我先别拉。看样子应该是私拉电线引起了火灾。”

《生活常州》查看了附近几间屋子,发现这些屋内都摆放了几张简陋的床铺,上面则随意堆放着工人的衣物等。而在狭窄的房间内不乏电饭煲、热得快等电器,而在屋内的地上还散落着一些烟头。

附近居民表示,起火的几间房子早就搬空了,而前后北岸施工的工人来了后变成了他们的临时宿舍。“我们也搞不清里面到底住了些什么人,反正都是一些外地人,我们也不方便过问。”住在附近的李大妈对此表示后怕,“幸好是白天,要是晚上还了得?”

希望工地负责人多多加强管理啊。”

## 相关部门 房子属于受保护建筑

昨天下午,常州市文管会相关人士介绍,这幢着火的老房子刚好在省级文物藤花旧馆附近,如果火势得不到及时控制,大火就会波及藤花旧馆,还是比较危险的。不过,据这位人士表示,老建筑的保管不是他们的职责,最好到规划部门查询一下。

常州规划局一位工作人员告诉《生活常州》,这幢着火的老房子位于前后北岸历史文化街区,按照国家规定,任何历史文化街区内的老房子都属于被保护的建筑物,一旦查明失火是人为造成,将会追究肇事者相关法律责任。

## 警方 着火原因有待调查

昨天中午,《生活常州》就前后北岸老房子的着火原因,现场采访了前来救火的消防队员。据介绍,老房子着火的原因有待进一步调查,现在不方便说。不过,这名消防队员同时也表示,房子着火不排除是由现场施工工人私拉电线引发的。 周青文/摄

## 相关链接

## 不知“大火临头” 门卫拒绝放行消防车

4月29日凌晨1点左右,位于常州市武进区火炬北路9号的迪科木业公司发生火灾,火势借着大风迅速向周围蔓延,火情十分严峻,消防员经过5个多小时的艰苦战斗,最终成功将大火扑灭。

据了解,事发当时整个迪科木业公司全厂房就只剩下一名60岁高龄的门卫,工人们早就已经下班回了家,最先发现火情并报警的是与该公司仅一墙之隔的东方纺织集团的几个年轻女工,上完夜班准备休息的她们突然看见不远处的迪科公司的废料仓库闪着红光,“当时感觉就像一个灯笼,火把仓库的彩钢瓦盖几乎都冲开了”,最先报警的小刘目睹了整个大火起来的全过程,“我真的吓坏了,只好四处敲门,叫大家赶紧起来救火”。据小刘介绍,她们的宿舍楼离起火地点大概有十米远,而她的宿舍又在四楼,所以对火灾情况看得十分清楚。发现迪科厂里没有动静之后,小刘迅速拨打了119,“当时还有火苗蹿到我们厂这边来”。

武进消防特勤中队最先赶到现场,让人意外的是,迪科公司的门卫大爷居然不让消防车进去,原来早就睡下的他根本不知道厂里已经成了火海。消防队员进厂后,在清晨6点30分左右大火被成功扑灭。

事后,迪科公司法人代表徐先生坦言,“损失不大,只是烧了车间仓库的边角,从外观上讲就是有点难看”。 陈佳 葛小林

## 今天最高 27℃ 明天下雨



## 天气

“五一”小长假即将来临,许多朋友已经把出游计划提上日程。不过,天公不作美。中央气象台预计“五一”前后我国中东部将再次出现大范围的降水天气。

昨天,常州午后的最高气温上升到了27℃,气温的升高也预示着一股冷空气即将到达常州。冷暖空气交汇后,常州将出现明显降水,5月1日预计出现多云转雷阵雨的天气,但是到了2日,预计雨水将转晴,市民可以外出踏春。

生活提醒 常州今天空气质量良,全

市空气污染指数66-86,空气质量级别为II级,首要污染物为可吸入颗粒物。

舒适度指数:暖和,白天天气晴好,气温稍高,您在这种天气条件下,会感觉早晚凉爽、舒适,午后偏热。

化妆指数:去油,天气较热,建议用露质面霜打底,水质无油粉底霜,透明粉饼,粉质胭脂。

## 今明后三天天气

预计30日多云,南风4-5级,最低温度16℃,最高温度27℃。

5月1日多云转雷阵雨,南风4-5级,最低温度17℃,最高温度26℃。

5月2日晴,微风,最低温度13℃,最高温度25℃。

孙羽霖

## 信息速递

## 淘汰超期“服役”旧家电,杜绝安全隐患

不少消费者对食品保质期特别关注,可是对家电产品的保质期很少注意,对于超过规定使用年限的家电产品可能导致安全事故等问题很少考虑。其实与食品一样,家用电器都是有使用寿命的,也有自己的“保质期”。超期服役的家电在使用时会因电线绝缘老化而导致漏电、元器件技术指标下降、有害物质泄漏和噪音增大的安全隐患,甚至会导致自燃、爆炸等安全隐患。

大多数消费者对食品的

保质期特别关注,对家用电器产品的保质期却很少注意,不清楚家电产品具体的使用年限,对于超过规定使用年限的家电产品可能导致安全事故等问题很少考虑。其实与食品一样,家用电器都是有使用寿命的,也有自己的“保质期”。超期服役的家电在使用时会因电线绝缘老化而导致漏电、元器件技术指标下降、有害物质泄漏和噪音增大的安全隐患,甚至会导致自燃、爆炸等安全隐患。

肖谐 刘国庆

## 一季度常州城镇新增就业 2.3 万人

《生活常州》在昨日召开的常州市城镇工作会议上了解到,今年一季度,常州市城镇

新增就业人数2.3万人,下岗失业人员实现再就业6093人,城镇登记失业率控制在4%以内,没有出现大规模批量裁员,全市就业形势总体稳定。

李曼 刘劲松

## 今年基层妇女参政议政比例将得到提高

昨天召开的常州市妇女儿童工作会议提出目标,今年将为妇女儿童办八件实事,具体包括:实施联合国儿基会“受人口流动影响的儿童保护”项目工作,建立完善16周岁以下流动人口登记管理制度,在天宁、钟楼、戚区3个项目点先行试点,开发并试用流入-流出地间流动-留守儿童享有基本社会服务衔接机制;统筹协调家庭教育工作,80%的城镇社区开办家长

学校,农村普遍建立村级家庭教育指导站,18周岁以下儿童家长家庭教育知识的普及率达到98%;提高基层妇女参政议政能力和比例。

另据了解,中期评估表明,常州市妇女儿童十一五发展规划中的绝大部分指标已达到和超过省、市目标值。去年,全市城镇单位就业人员中女性比例达到45.25%,比2005年上升2.14个百分点;城镇单位失业人员中女性比重由2005年的52.0%下降至46.95%。

赵志清 刘劲松

## 武进职务犯罪预防网即将开通

《生活常州》昨日从武进区检察院获悉,为进一步提升预防职务犯罪的工作能力,由武进区人民检察院牵头研发的武进职务犯罪预防网“www.wjyfw.com.cn”将于近期正式开通。

据了解,作为预防职务犯罪的一大创新手段,该网是常州地区第一家专业的职务犯

罪预防网络,主要提供预防咨询、行贿犯罪档案查询等服务,同时介绍预防职务犯罪的相关法律法规,并接受在线举报。通过该网络,各预防协会会员、各机关单位、人民群众能方便快捷地了解区内职务犯罪预防工作的最新进展情况,普及职务犯罪预防知识,进行预防咨询,加强相互沟通交流,从而推动常州地区职务犯罪预防工作的进展。

万州 葛小林

## 爱心人士用“特快”寄来5条新裙子

昨天,《生活常州》报道了《想穿裙子给天上的爸爸看》一稿后,立即在常州广大市民和网友当中引起强烈反响,众多市民和网友纷纷通过电话和网上留言的方式表达捐赠的想法,他们当中有学生、工人、下岗人员和公务员等,而更让人感动的是,不少市民直接利用中午休息时间将购买的新裙子送到了实物捐赠点,当天共收到114条新裙子。



一位爱心人士的祝福

## 市民 中午不休息赶来送裙子

从昨天上午8:30开始,“常州·花裙子公益行动”爱心热线电话就响个不停,众多热心市民和网友打来电话咨询有关“花裙子”行动的情况,在得知实物捐赠点中午也有工作人员值班时,大家都表示要前来捐赠,还有很多市民和网友特意不吃中饭就赶了过来捐赠花裙子。

家住钟楼的刘女士,一直下岗在家,刚刚当上妈妈的她在看到相关报道后,就立即把孩子交给邻居照看,利用中午时间买了5条裙子转了两趟公交车送到了实物捐赠点,并

写上了自己的祝福话语。刘女士告诉《生活常州》:“因为‘5·1’还有活动,就先买了5条,到时她会带上刚满8个月的孩子再捐些新裙子的。”

## 昨天 一上午收到8个快递

就在众多市民和网友把新裙子送到捐赠点的同时,还有不少市民和网民由于工作时间紧张的原因,他们还通过快递的方式将新裙子邮寄到捐赠点。仅昨天一上午,“常州·花裙子公益行动”工作小组就收到来自浙江杭州、南京和无锡等地快递包裹8个,最多一件包裹里面装了5条新裙子。

来自浙江杭州某政府机

关的王小姐告诉《生活常州》,昨天得知“常州·花裙子公益行动”后,当天晚上她就上街挑了5种不同颜色的新裙子,而且直接交给了当地快递公司,用特快的方式将新裙子寄到了常州。王小姐还介绍,灾区的孩子经历了一场大地震后,心理和身体都受到创伤,希望这些新裙子能给他们带去快乐和幸福。

## 网民 纷纷捐赠并留言祝福

“常州·花裙子公益行动”专题帖子在化龙巷论坛上亮相后,众多常州网友展开了热烈讨论,无论是论坛的帖子还是特别建立的爱心QQ群,

他们纷纷留言并表示强烈支持这项公益活动。网友“一点红”留言道:开展现场捐赠活动时,我会带着自己上小学的女儿去捐赠,而且我还会告诉周围的朋友们,让他们都来参加这个公益活动。

与此同时,一些网友除了在网上留言外,还纷纷来到捐赠点送上新买的裙子。网友“红颜如烟”在网上留言表示:我也很想去哦,我学过心理学,很想帮助他们,并一次捐赠了11条新裙子。网友“好小佬”特意带着年幼的孩子捐赠了10条新裙子。昨天截至发稿时,捐赠点又收到114条新裙子。 周青文/摄

《想穿裙子给天上的爸爸看》后续